

Cáfolják a kolozsvári civilek, hogy nem rendeltetésszerűen költötték el a Norvég Alap támogatását

Botrányba fulladt a pataréti projekt

Elutasítják a pataréti roma közösség felzárkóztatását célzó projekt lebonyolítói azokat a sajtóban megjelent információkat, miszerint indokolatlanul költek volna a Norvég Alap által finanszírozott program megvalósítása során.

Cáfolja a Kolozsvári Metropolisövezet Közösségfejlesztő Egyesülete azokat a sajtóban megjelent információkat, miszerint nem rendeltetésszerűen költötte el a kincses város szemételepén élő pataréti roma közösség integrációjára kapott nemzetközi támogatást. A civil szervezet a projekt lejárataival és a romák elleni diszkriminációval vádolja a pénz elköltési módját firtató újságírókat.

Az egyesület azt követően adott ki közleményt a témában, hogy az Evenimentul Zilei központi lap keddi számában terjedelmes anyagban hívta fel a figyelmet a projekt költségvetése körüli vizsátságokra. A cikk szerint a pataréti romák lakhatási körülményeinek javítását, életszínvonalának növelését célzó projektre, 3,14 millió eurót utalt ki a Norvég Alap, ám a 35 család számára biztosított lakások építése, megvásárlása ennek csupán egyharmadába, 1,18 millió euróba került. A lap szerint a fennmaradó összeget a menedzsment fizetésének biztosítására és protokollköltségekre költötték a projektet lebonyolító civilek. Tízezer eurót pizzára, 12 ezret egy catering cégre költött a pályázó, újabb háromezer euróval péksüteményeket vásárolt, ál-

lítja a cikk írója, aki szerint 8900 euróba került a gyerekeknek biztosított különböző sporttevékenységek bérlete, míg 90 ezer euróból konferenciákat és szemináriumokat szervezett a romák integrációját szorgalmazó szervezet. Mindezt olyan körülmények között, állítja a lap, hogy közben nem kérték ki minden esetben a pataréti romák véleményét az életüket befolyásoló döntésekről. Hozzáteszi, hogy bár jelentős összeget, 20 ezer eurót költöttek a pataréti közösség tagjainak egészségügyi ellátására, az egyesület elnöke, Zoli Coroian a lap kérdésére nem tudta elmondani, hány vizsgálatot végeztek.

A Kolozsvári Metropolisövezet Közösségfejlesztő Egyesülete közleményben cáfolta a cikkben leírtakat, diszkriminációval és rasszista megnyilvánulással vádolva a szerzőt. Kifejtik, a cikkről le akarja járni a projektet és ezáltal megakadályozni a roma családok Patarétről való elköltöztetését „megkérdőjelezve a pataréti, illetve a teljes roma kisebbség tisztességes lakhatási körülményekhez való jogát”. „Kategorikusan elutasítjuk a projekt ellen felhozott vádakot és elítéljük az egyes újságírók rasszista, a sajtóetika alapvető elveit sértő megnyilvánulását”



Visszaírtak. A civil szervezet a projekt lejárataival és a romák elleni diszkriminációval vádolja a lapot

– fogalmaz a közlemény, amely több oldalon keresztül ismerteti a projekt célját és eredményeit. A szervezet szerint az Evenimentul Zilei önkényesen dolgozta fel a projekt honlapján fellelhető információkat, a cikk írója ugyanis a projekt jóváhagyott, nem pedig a felhasznált költségvetését vizsgálta, így írásában számos téves adat szerepel. Az ugyanis, hogy mennyi pénzbe került a projekt megvalósítása, csupán az általános gazdasági jelentés elkészítése után derül ki, mutatnak rá a lebonyolítók, majd a már ismert tételeket sorolják fel.

Mint kifejtik, a 35 apartman építése mintegy 1,360 millió euró volt, az elektronikai berendezések 18 587 euróba kerültek. A menedzsmentre 505 879 eurót költöttek,

ebből 9 személy fizetését biztosították a projekt teljes, 31 hónapos időtartamára, a nettó átlagfizetés havi 987 euró, áll a közleményben. A gyerekek étkeztetésére 39 900 eurót hagytak jóvá a finanszírozók és végül 9850 eurót költöttek, állítja a szervezet, mely szerint ebből az összegből 2015 karácsonyán 900 pataréti gyereknek vittek ajándékot. „17 eurót költöttünk pizzára” – teszik hozzá. Egy 300 résztvevős nemzetközi konferencia megszervezése 24 400 euróba került, és újabb 3400 euróból találkozót, képzéseket, szemináriumokat szerveztek, teszik hozzá a projekt lebonyolítói. Mint írják, mintegy 5000 eurót fordítottak a pataréti gyerekek szórakoztatására, ezek küzdősport-edzéseken és más sporteseményeken,

bábszínházi előadásokon vettek részt és a tordai sóbányába is ellátogattak.

Mint arról beszámoltunk, a szervezet április végén számolt be a pataréti roma közösség életkörülményeinek javítását célzó projekt eredményeiről, ennek keretében 35 pataréti család költözhet szociális otthonba Kolozsváron, Szászfenesen, Apahidán és Kisbácsban a Norvég Alap támogatásával. A roma családokat még 2010 decemberében költöztette a kolozsvári önkormányzat a Coastei utcából a Patarétre. A Coastei utcai területet utólag az erdélyi ortodox érsekségnek adta haszonbérbe, ahol a teológia számára építettek bentlakást.

PAP MELINDA

Javulhat a kórházi ellátás minősége

Jelentős változások történnek majd a kórházak adminisztrációjában, miután a képviselőház döntéshozó kamaraként elfogadta a sürgősségi kormányrendeletet jóváhagyó törvényt, amely néhány új adminisztratív intézkedést foganatosít – hívta fel a figyelmet Vass Levente Maros megyei parlamenti képviselő (kézpünkön). Mindezek célja a szálláshelyszolgáltatások minőségének javítása, valamint a nagyobb higiénia.

Az új jogszabály – mint ismeretes – rendelkezik arról is, hogy ezután a kórházigazgatók semmilyen tisztséget nem tölthetnek be politikai pártok vezetésében, ugyanakkor továbbra is joguk lesz egyszerű tagként párt-szimpátiájukat kinyilvánítani vagy megtartani. Emellett az elfogadott módosítások értelmében az egyetemi kórházak osztályvezetői, orvosigazgatói, illetve újonnan létrehozott kutatási igazgatói állásaira az egyetem versenyvizsgáztatja a jelölteket.

Vass Levente Maros megyei parlamenti képviselő, egészségügyi szakpolitikus úgy véli, ez kedvező módosítás, egyrészt, mert oktató kórházokról van szó, másrészt mert azért, hogy az egyetem felelősséget vállal a ki-nevezett vezetőikért, javulni fog a kórházi ellátás minősége.

„A 2006-os egészségügyi törvény az egyik legrosszabb ha-

tályos jogszabálya az országnak. Eljárt fölötté az idő, és az elmúlt 11 évben több módosítással egészítették ki, mint ahány cikkelye volt eredetileg – mutatott rá Vass Levente. – Az egészségügyi rendszer megfelelő működéséhez annak teljes reformjára lenne szükség. Az előző kormány tavaly az egészségügyi reformról szóló sürgősségi rendeletet fogadott el, ám ez számos pontban kifogásolható. A jogszabály év elején került a parlament asztalára, a szenátus első házként elutasította azt. Ezt követően a képviselőház tárgyalta a jogszabályt, ahol az a döntés született, hogy módosításokkal elfogadjuk a

sürgősségi rendeletet azért, hogy a megfelelő reform megvalósításáig oldjunk meg pár halaszthatatlan kérdést.”

Rámutatott továbbá, a törvény által bevezetett egyik újítás, hogy a kórházaknak ismét lesz adminisztratív igazgatója, aki az intézmény hotelszolgáltatásainak bővítéséért, a beszerzési folyamatok javításáért, a kórházi körülmények javulásáért felel majd. „Ez azért fontos, mert felmérések szerint éppen a kórházi hotelszolgáltatások rossz minősége, a higiénia hiánya a legfőbb forrása a betegek elégedetlenségének” – magyarázta a képviselő.

GÁSPÁR BOTOND



Félrevezető adatok vadügyben

Megcsappant a vadásztársulatok bevétele, amióta a védett vadakra – köztük a medvékre – vonatkozó kilövési kvótát eltörölték, azaz nem lehet rájuk vadászni. Emiatt pontatlanok az ideji, részben a vadetetőknél végzett vadszámbecslés eredményei – hívta fel a figyelmet Domokos László József, a Hargita Megyei Környezetvédelmi Ügynökség vezetője. Rámutatott, a megyében élő szigorúan védett vadak száma nem változott az előző évekhez képest, a minap összesített adatok szerint nagyjából ugyanannyi medve, farkas, hiúz és vadmacska él a megyében, mint tavaly. Közölte ugyanakkor azt is, hogy a kilövési keretek múlt évi eltörlése óta csökkent a vadásztársulatok bevétele, kevesebb pénzt tudnak fordítani a vadak etetésére, ezért a korábbinál pontatlanabbak lehetnek az ideji adatok. Ő nem tartja problémának azt, ha a valóságban több a medve, mint tavaly, hiszen – mint mondja – a felmérés adatai sosem pontosak, becslés lévén nem is tudnak azok lenni. Az ő adataik szerint a medvepopuláció stabil a megyében. A vidéki településeken viszont arra panaszkodnak, hogy egyre több a vadállat a környéken. A vadásztársulatoknál azt tapasztalják, hogy a kilövési keretek eltörlé-

se óta még jobban elszaporodott a nagyvad a megyében.

Noha a vadszámbecslési adatok nem változtak, a bejelentett vadkárok száma nőtt a múlt év hasonló időszakához képest Hargita megyében. A megyei környezetvédelmi ügynökség feljegyzései szerint 34 vadkár történt a megyében év eleje óta, miközben a múlt évben csak 24-et vettek nyilvántartásba májusig. Az ideji károk többségét, összesen húszat medvék okozták, tízet a szintén szigorúan védett vadnak számító farkasok, a maradék négy pedig vad-disznók, illetve hódok által okozott kár is volt. A valóságban ennél jóval többször garázdálkodnak a vadak, Benke József szerint a gazdák átlagban mindössze a károk húsz százalékát jelentik be. Ennek a körülményes kártérítés-igénylés is az oka, máskor pedig – ha például a vad elhurcolja a megölt haszonállatot – bizonyíték nincs a károkozásra, ugyanis ezt a szárnyasoknál nagyobb háziállatok esetében a fülzámmal kell igazolni. A zetalaki vadásztársulat adatai szerint május eleje óta csak Székelyvárságon három gazdaságban pusztítottak a vadak: a farkasok két alkalommal összesen öt juhot öltek meg, a medvék pedig, ugyancsak két alkalommal két tehenet téptek szét.

SZÉCHELY ISTVÁN